

Мошенники присели на «телегу»

Кражи персональных данных в Telegram приобретают массовый характер

Пользователи Telegram все чаще жалуются на взломы аккаунтов. В основном хакеры делают это через отправку сообщений со ссылками на фишинговые сайты...



Взлом и кража

Мошенники взламывают аккаунт в Telegram с помощью программ подбора пароля или вредоносного приложения. От имени атакованного пользователя неизвестные рассылают сообщения со ссылками на фишинговые сайты...

Распознать взлом удается не сразу. Понимание, что аккаунт подвергся атаке, приходит только после того, как кто-то из знакомых сообщает о подозрительной рассылке от имени друга или еще хуже, когда с банковских карт владельца списываются средства...

Именно так, к примеру, о взломе своей «телеги» узнала жительница Екатеринбургской области Наталья, менеджер по продажам магазина бытовой техники...

«Я была в шоке, ничего понять не могла, так как никому ничего не рассказывала, тем более сообщения в духе «заключите деньги». Самое ужасное, что от моего имени такие сообщения получили почти все в моем списке контактов...»

ссылку и направляют ему предложения о полулегальных услугах, например, сыграть в онлайн-казино. Во втором случае через фишинговые сайты у пользователя крадут логины и пароли к мессенджерам, социальным сетям и другим важным аккаунтам.

«Злоумышленники могут интересоваться конфиденциальной информацией из переписки жертвы, например, для шантажа, продажи учетной записи на темных форумах. Также это может быть сценарий с рассылкой просьбы одолжить деньги по адресной книге владельца аккаунта...»

«Изучаются ваши данные, группы в соцсетях и Telegram, и с помощью таких средств, как социальный инжиниринг (совокупность методов и технологий, которые позволяют получить конфиденциальную информацию...»

«ОГ»), у вас пытаются заполучить, например, слепок голоса – в зависимости от того, какое приложение мошенники по итогу хотят у вас взломать. Известно множество случаев, когда по совокупности всех украденных данных хакеры заполучают доступ к элементам системы, посредством которых можно осуществить оплату. Например, если карта у вас привязана к какому-нибудь онлайн-магазину, мошенники совершают с нее от вашего имени покупки или как-то перенаправляют транзакцию в свою пользу...»

Мошенники на время могут затеряться и не предпринимать никаких активных действий. В это время они попросту изучают учетные записи, к которым получили доступ. Особый интерес вызывают аккаунты в Telegram с премиальной подпиской.

Как обезопасить свой аккаунт

В первую очередь эксперты рекомендуют соблюдать правила кибергигиены. И прежде всего завети уникальные логины и пароли ко всем аккаунтам, как в мессенджерах, так и в соцсетях. «Чтобы защитить себя от кражи аккаунтов, нужно придумать для каждого из них сложный и уникальный пароль, который состоит не менее чем из восьми знаков и включает буквы в разном регистре, цифры и специальные символы...»

Что делать

Чтобы избежать взлома, ни в коем случае нельзя переходить по ссылкам в сомнительных сообщениях. Если ссылка все же открылась – не вводите на сайте код авторизации в Telegram и не сообщайте себе любую другую информацию.

Взлом можно распознать по уведомлению о входе, которое пользователь не совершал, а также по невозможности попасть в аккаунт под своими логином и паролем. В этом случае первое, что нужно сделать, – обратиться в техническую поддержку Telegram или социальной сети, выполнить все инструкции, которые предоставит специалист.

«Если же злоумышленники не сменили пароль и доступ сохранился, нужно зайти в настройки, завершить все активные сессии и самостоятельно поменять пароль», – поясняет директор Центра продуктов Solar appScreeneer компании «Ростелеком-Со- лар» Даниил Чернов.

Как обезопасить свой аккаунт

специальный код, приходящий по SMS или электронной почте от мессенджера или соцсети. – Прим. «ОГ».

По данным экспертов, за последний год количество фишинговых атак в мессенджерах выросло на 800 процентов. Это связывают с тем, что аудитория, в частности в Telegram, значительно выросла. Мессенджер перестал быть просто средством обмена сообщениями и звонками. Telegram превратился в некую экосистему, где люди перепишываются, работают, делают покупки.

СРАВНКА

Table with 3 columns: Group-IB, «Интеллектуальный Резерв», «Ростелеком-Со- лар». It compares features like Russian company status, creation year, and security services offered by each organization.

– предполагает IT-эксперт Павел Мясоедов. «ОГ» обратилась в тех-поддержку Telegram с просьбой уточнить, были ли усилены меры безопасности после предновогодних взломов мессенджера...

Поможет ли полиция

Обращаться в полицию нужно сразу, не стесняясь, советуют эксперты по IT-безопасности пользователям. «Шансы на успешное расследование таких случаев существенно выше, если обратиться в правоохранительные органы», – комментирует ситуация эксперты Group-IB.

«Если кто-то из граждан стал жертвой мошенников, необходимо подать заявление в территориальный отдел полиции либо через официальный сайт ГУ МВД или рубрику для граждан и СМИ. Чем быстрее вы это сделаете, тем больше шансов найти злоумышленников...»

«Достаточно много роботов у компаний организовано через Telegram-каналы. Все это в совокупности приводит к тому, что находить целевую аудиторию для онлайн-рекламы здесь становится удобнее, чем в иной социальной сети...»

«Да, пользователи не видят всей работы – она ведется. Нередко она происходит на так называемом бэкэнде (серверная сторона сайта или приложения, отвечающая за его функционирование и хранение данных, которая не видна пользователю...»

Валерия БЕЛЯКОВА

[ ЭКОНОМИКА ]

Банк России оставил без изменений ключевую ставку

О сохранении ключевой ставки на уровне 7,5% объявил вчера Банк России. Решение принято на заседании совета директоров регулятора.

«Текущие темпы прироста цен возрастают, оставаясь умеренными в части устойчивых компонентов. Инфляционные ожидания населения и бизнеса снизились, но сохраняются на повышенном уровне...»

Регулятор добавляет, что дальнейшие решения по ключевой ставке будут приниматься с учетом фактической и ожидаемой инфляции, а также рисков со стороны внутренних и внешних условий.

[ РЕМОНТ ДОРОГ ]

На строительство дорог в Дегтярске и Заречном правительство Свердловской области выделило 313 миллионов рублей

Соответствующее постановление принято на заседании регионального кабинета министров. Документ уточняет, как будут распределять средства из областного бюджета муниципалитетам на строительство и реконструкцию автомобильных дорог.

Как сообщил министр транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области Василий Старков, Дегтярскую на дорожные работы будет направлено 182,5 миллиона рублей, Заречному – 130,3 миллиона рублей.

На выделенные средства в Дегтярске продолжится реконструкция центральной улицы Калинина. В 2023 году планируется завершить работы по устройству проезжей части и тротуаров, а в 2024 году провести благоустройство обновленного участка.

В Заречном средства будут направлены на строительство участков улиц от перекрестка улиц Курчатова и Ленинградской до улицы Энергетиков, по Энергетиков до перекрестка с Попова и дальше до поворота к зданию городской котельной...

Отметим, поддержке дорожной деятельности большое внимание уделяет глава региона Евгений Куйвашев. По словам губернатора, строительство новых дорог и своевременный ремонт существующих – важный шаг к повышению качества жизни.

В начале февраля 16 муниципалитетов получили более 2,4 миллиарда рублей на дорожные работы. Эти средства предназначены для строительства, реконструкции, капитальных ремонтов и ремонтов муниципальных улиц в 2023 году.

[ РЕЙТИНГ ]

Свердловская область вошла в топ-20 по уровню качества жизни

Регион занял 14-е место в ежегодном рейтинге Агентства стратегических инициатив (АСИ), оценивающим условия региональной власти по созданию комфортных условий для жизни. Результаты исследования на заседании наблюдательного совета Агентства представил Президенту Владимиру ПУТИНУ гендиректор АСИ Светлана ЧУПШЕВА.

Рейтинг АСИ оценивает 10 направлений: медицинское обслуживание, образование и развитие, жилье и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, социальная защита, государственные услуги и сервисы, возможности для работы и своего дела.

Напомним, руководитель АСИ посетила Свердловскую область в ноябре 2021 года. Во время визита губернатор Евгений Куйвашев договорился со Светланой Чупшевой о том, что АСИ поддержит регион в дальнейших позитивных преобразованиях.

«Свердловская область для нас является источником многих успешных практик в социальной сфере. Они связаны, в том числе с сопровождением семей, в которых родились и воспитываются дети с особенностями здоровья...»

Она также добавила, что на 22% по сравнению с прошлым годом выросла удовлетворенность получением услуг в рамках социального обслуживания.

[ ГАЗИФИКАЦИЯ ]

Жители Среднего Урала подали более 60 тысяч заявок на подключение домов к газу

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай СМЕРНОВ сообщил о том, что программа по социальной газификации в регионе идет с опережением графика. Техническая возможность для подключения создана для 51 тысячи домов.

«По плану – до конца 2023 года необходимо создать техническую возможность для подключения 70 тысяч домов. Таким образом, мы уже выполнили план более чем на 70%», – заявил Николай Смирнов.

На заседании правительства 18 января губернатор Евгений Куйвашев дал ряд поручений в рамках реализации программы по социальной газификации в Свердловской области. Речь шла о расширении списка льготников и возможности увеличения размера компенсации при подключении до 250 тысяч рублей.

Кроме сельских учителей и врачей представитель распределил включить в льготный список представителей бюджетной сферы: социальных работников и работников учреждений культуры.

Кроме того, глава региона дал поручение министерству энергетики и ЖКХ Свердловской области проработать вопрос по расширению перечня оборудования и материалов, на которые могут быть направлены средства, выплачиваемые в рамках соцгарантий.

[ ПРОФИЛАКТИКА ]

Прививка нужна не только людям

Чтобы самим потом не взвыть

В Свердловской области зафиксирован подъем заболеваемости бешенством. Специалисты призывают уральцев вакцинировать домашних питомцев и не приближаться к диким животным при встрече с ними в населенных пунктах.



Вакцинация домашних животных – это важно

Бешенство – это циклическое заболевание. Например, в 2016 году в Свердловской области было зарегистрировано 74 случая, после чего начался спад. В 2021-м в регионе выявили 9 случаев, но в 2022 году – 28. С начала текущего года тенденция на подъем сохранилась. Специалисты зарегистрировали восемь случаев: семь у диких животных и один у безнадзорной собаки.

Специалисты рекомендуют гражданам, обнаружившим диких животных в населенном пункте, незамедлительно сообщить о них по единому номеру вызова экстренных оперативных служб – 112. Ни в коем случае не надо вступать с ними в контакт: пытаться кормить, делать селфи, гладить и т.д.

Если вас укусило животное с признаками бешенства, то нужно неотложно обратиться в ближайший травмпункт. В Свердловской области достаточно вакцины, и ставят ее абсолютно бесплатно.

Что касается профилактики среди диких животных, то, как рассказал Евгений Трушкин, в 2023 году, в связи с ростом заболеваемости, в область должно поступить порядка 900 тысяч доз вакцины.

Для иммунизации в лесах раскладывают брикеты-приманку с капсулой, которую животное должно съесть.

Источником заражения могут стать и домашние животные. Основной мерой профилактики бешенства у них также является вакцинация.

«Ваше животное может являться переносчиком опасного, неизлечимого заболевания», – предупреждает он. «Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких – лисицы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны», – добав-

ляет директор департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области Александр Кузнецов.

Также на пресс-конференции поднимался вопрос о профилактике трихинеллеза. Трихинеллез – паразитарное заболевание, как и бешенство, практически неизлечимо. Специалисты призывают не покупать мясо диких животных, не прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу.

Сергей РЫБАКОВ